



# 针对学生家长的电话诈骗又来了

## 骗子冒充老师称学生突发急病 家长救女心切被骗4.8万元

□记者 沈之莹 通讯员 朱君敏 周寅

开学还不到一个月,针对学生家长的诈骗又来了。21日下午,江东百丈派出所接到陈女士报警,有人冒充老师,谎称她的女儿突发急病要动手术,骗了她10多万元。

### 12万元被警方及时冻结

陈女士30多岁,在江东三号桥市场做生意,有个上小学的女儿。当天下午三四点钟,她接到一个“170”开头的陌生电话,归属地显示是宁波。打电话的女子自称是学校老师,她说,陈女士的女儿在学校突然晕倒,现在医院抢救,让陈女士赶紧汇4.8万元医药费,并提供了一个银行账号。

陈女士开始还算谨慎,先是联系女儿所在的班级老师,可能老师在上课,手机一直无人接听。此时的她开始慌乱,没有联系家里人商量,便让市场内的朋友通过网银将钱打了过去。过了短短10分钟左右,“女老师”的电话又来了,让动手术的“男医生”跟陈女士通话。“医生”告诉陈女士,根据孩子的病情,需要使用进口药物,价格比较昂贵,还要再打12万元的费用,对方同时提供了一个所谓的医院财务账户。心急的陈女士通过朋友又将钱如数汇了过去。之后,在家人的提醒下,她才明白过来,马上跑到临近的银行查询,发现第一笔汇款4.8万元已经被转走,陈女士立刻报警。

接警后,百丈派出所民警根据“公安机关办理网络典型诈骗快速止损流程”,在银行的配合下,成功将尚未转走的12万元冻结。

### 提示:校方不会急着催家长支付医药费

昨天,办案的王警官告诉记者,骗子使用的是外地银行卡,这类电信诈骗案,骗子所使用的办卡资料大多是他人身份。冒充老师,借口孩子“胃出血”、“从楼梯上摔下来”向家长行骗的事情,几乎每隔一段时间都会冒出来,骗子的手法不算新鲜,但还是让家长容易轻信上当。就在今年6月,本报曾报道,有骗子冒充惠贞书院的数学老师,以孩子“胃出血,需马上动手术”向家长行骗,巧的是,骗子张口也是要4.8万元,所幸,家长跟数学老师平时蛮熟,没有上当。

惠贞书院的老师在接受本报记者采访时说:“以往遇到孩子身体不适或受伤,我们会马上将孩子送往医院,并及时与家长取得联系,如果家长不在,老师会先垫付费用,然后联系孩子的其他监护人前来医院碰面,并不会那么着急地催家长来支付医药费。”

还有差点被骗的家长总结了经验教训,其中有一点说得蛮有道理:平时准备至少3个老师的手机号码,以防紧急关头找不到人。

如果不慎被骗怎么办?民警举了两种办法,一种是第一时间向警方报案,警方可以临时冻结涉案账号,这个需要跟时间赛跑,有的时候,一些犯罪嫌疑人已经通过时间差,将被骗资金取走或者转出。

还有一种方法比较快,拨打诈骗账号归属银行的客服电话,或登录网上银行,输入诈骗账号,然后重复输错密码,一般是5次左右,可以冻结诈骗账号24小时,为警方追回赃款赢得时间。



### 清理违规工程车

昨日起,我市公安交警部门会同有关部门对工程车加高货厢栏板的行为进行了集中整治,责令相关企业、个人对违法车辆进行整改,割除加高的货厢栏板,恢复核定的栏板高度。截至昨天下午5点半,全市已清理加高栏板车辆108辆。图为工作人员正在割除一辆工程车违规加高的货厢栏板。

记者 徐叶 通讯员 林静 摄

### 男子疑似精神疾病发作 爬上40米高电塔待了18个小时

本报讯(记者 马涛 通讯员 汪洋)昨天清晨,在宁海县桥头胡镇岙口村,有村民发现半山腰的高压电塔顶上,有一个人影。“那个人昨晚就在塔上,怎么还没下来?”当听到呼救声后,村民意识到不对劲,赶紧报了警。

“早上7点多就接到报警了,但上山并没有路,也不知那人是怎么上去的。”出警的宁海消防中队队员说,他们从村里找到塔下,就花了半小时。当时,只见高压塔约有40多米高,一名男子坐在塔顶钢架上,不时往下张望着,怯怯地喊着“救命”。

民警和电力人员也赶到现场,据电力人员说,这个高压电塔有11万伏到20万伏之间,稍有不慎会有触电危险。根据现场情况,电力部门向上级申请了断电,随后,消防队员携带安全绳开始往塔上爬去,慢慢向被困男子靠近。在上下两组队员协助和接应下,这名男子慢慢往下挪,最终安然回到了地面,瘫坐在地上。

村民张先生告诉记者,他们在23日晚5点多,就看到这名男子在塔顶上。“当时我们以为是电力抢修工人,心想这么晚了不下班,还蛮敬佩他的,谁知过了一晚上他还在上面,肯定不对了。”张先生事后想想,该男子在塔上待了快18小时。

这名男子为何爬上塔顶?民警几番问询,该男子始终答不出个所以然来。据了解,该男子姓刘,江苏人,今年50岁,和家人在当地务工,租住已有三四年。随后赶来的刘某女婿说,岳父有精神病史,但不算很严重,很长一段时间没有发病了。“昨晚也不知道他受什么刺激了,看他恍惚的样子,和以前一样,肯定是发了病,不然不会这样的。”刘某女婿说,还好民警通过岳父身上的身份证联系上了他们,这才找了过来。

### 一男子深夜倒在和义路上 原来是喝了过量红酒醉倒街头

本报讯(记者 王思勤 通讯员 梁庆 钟陶行)前天晚上,一张拍摄于和义路上的现场照片引来了无数传言。这张照片上,一名身穿蓝色格子衬衫的男子背部向上,倒在和义路人行道上,男子身下,是一大滩红色的液体。男子身边,围着不少人,其中还有民警。乍一看,男子好像是倒在了血泊中。一时间,和义大道砍人、割喉、枪击案等的传言甚嚣尘上。不过,也有网友提出了质疑:“就是喝老酒喝醉了”、“如果是血,颜色不会这么暗”、“如果真的是凶案,民警在现场不可能不拉警戒线的”……

昨天上午9点40分,海曙公安分局的官方微博上发布消息:9月23日21时10分,我局鼓楼派出所接到报警,称有一男子躺在和义大道门口。民警赶到现场,发现确有一男子饮红酒过量呕吐后醉倒在地,后将其送往第二医院进行救治,并待该男子清醒后让其家属领回。

记者采访到了现场的目击者,和义大道购物中心的保安刘师傅。刘师傅说,起初他没有在意那名男子,直到对方突然倒地,才察觉情况不对劲。“他倒地的位置是在中农信大厦北侧斑马线前,好几个路人围了过来,我也走近了看,先是闻到一股酒气,接着看到躺在地上的人开始吐,吐出的都是红酒,酒气也越来越浓重。我没有医学经验,不敢动他,直接报了警、打了120。”刘师傅说。

记者了解到,当天晚上出警的是海曙鼓楼派出所的王警官。“晚上9点10多分,派出所先后接到三起报警,称在和义大道有人受伤倒地。我赶到时,现场已经围了不少人。”王警官说,趴在地上的男子看上去四五十岁,嘴边吐了很大一滩红酒,其他呕吐物很少。王警官初步检查了一下,男子只是昏睡。9点30分,急救车赶到,将男子送往医院。经过医生检查,男子并无大碍,只是喝醉酒了。男子的妻子告诉民警,他们住在江东,男子平时酒量不错,当晚是和同事在喝酒,至于具体在哪里喝酒,喝了多少并不清楚。最终,男子由家人接回了家。

华康名家私 联丰店 日湖店

## 华康名家私正式发布 12款家具爆品



我爱我家

型号:FTA02-135-03床 规格:2.0\*1.35m

“我爱我家”---环保意识与国际同步,强大的原创设计能力在青少年儿童家具中独树一帜;个性与时尚的巧妙结合,使孩子们的空间充满了情趣和灵气。

电话:83068555

爆品价:1688元

市场价:6388元

商场贴现:800元

限9.26-27日

扫微信了解活动最新详情



咨询热线 87660727

日湖店-江北区环城北路与人民路交汇处  
联丰店-海曙区联丰中路与机场路交汇处